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 Elev-
  rörelsen

Elevrörelsen är en idéburen rörelse 
där elever använder engagemang och 
organisering för att förbättra samhället. 
Skoltiden har en speciell betydelse i 
människors liv. Elevrörelsen hämtar 
kraft ur alla sorters engagemang som 
finns bland eleverna. Vi skapar samm- 
anhållning och gemenskap, vi sätter 
guldkant på vardagen och vi bidrar 
varje dag till en mer givande skoltid.
När eleverna går samman på sin skola i 
en elevkår händer något magiskt. Skol-
tiden blir mer än bara bråkräkning, 
EU-fördraget eller oregelbundna verb. 
I korridorerna ryms ett helt liv där 
vänskapsband knyts och personligheter 
formas. Det är i det här utrymmet som 
elevrörelsen gör sig synlig. 

I över 150 år har elevkårerna i Sverige 
kämpat för att få verka självständigt. 
Dels för att ge elever en möjlighet 
att påverka sin egen vardag, dels för 
att kunna påverka skolan. Allt för att 
stärka elevers rättigheter, förbättra 
arbetsmiljön och få en skola där varje 
elev kommer till sin rätt. Som sam-
hällskraft har vi åstadkommit stora 
förändringar. Istället för en skola som 
tidigare stöpte alla elever i samma 
form har vi nu en skola som anpassar 
sig till eleverna och ger dem chansen 
att hitta sina egna unika förmågor.
Detta är elevrörelsens livskraft - att 
tillsammans göra skoltiden givande 
för alla elever.
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 Ordförande
  har ordet

2017 – ytterligare ett rekordår! 
Det var med ett glädjeskutt vi mottog 
beskedet om att 107 358 gymnasieele-
ver valt att gå med i en elevkår under 
året. I modern tid har vi aldrig varit så 
stora. Tillsammans med styrelsen är 
jag stolt över att se hur nya elevkårer 
bildats under året och hur befintliga 
kårer utvecklats genom att ha verksam- 
het inom samtliga aktivitetsområden 
och delta på fler utbildningar och möt- 
esplatser. Det är så vi tar oss närmare 
visionen om att det ska finnas en 
framgångsrik elevkår på varje gymna-
sieskola i Sverige. 
Under året har styrelsen gjort närmare 
40 skolhuvudmannabesök och träffat 
utbildningspolitiker och rektorer. 
Detta för att förankra uppmaningarna 
i Förutsättningsprogrammet 

som medlemmarna fattade beslut om 
2014, för att stärka elevkårernas själv-
ständiga organisering. 
År 2017 hade vi fokus på arbetsmiljön 
i skolan och styrelsens externpolitiska 
arbete handlade främst om ungas psyk-  
iska ohälsa som har ökat i alarmerande 
takt. Många elevkårer har under året 
påpekat hur problemet breder ut sig 
bland medlemmar och flera elevkårer 
har själva haft aktiviteter kopplat till 
detta. Elevrörelsen har lyckats sätta 
frågan på den politiska agendan, 
och efter vår kampanj #okulglass i 
Almedalen kunde ingen missa den 
högt prioriterade frågan för landets 
gymnasieelever.  

/ Ordförande
  Lina Hultqvist
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 Organisatio-
 nen och
  elevrörelsen
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Elevrörelsen bygger på demokratiska 
grunder. Det är en förutsättning för 
att organiseringen ska kunna ske 
självständigt och ägas av medlemmarna. 
Öppna och tillgängliga årsmöten är 
därför ryggraden i såväl Sveriges Elev-
kårer som elevkårerna i Sverige. Det är 
på årsmötet medlemmarna fattar beslut 
om sin organisations framtid och vilka 
som ska leda den. Medlemskapet är ett 
aktivt och frivilligt val, för de som tror 
på vad organisationen gör. 

Elevrörelsen är öppen gentemot sina 
medlemmar. Som medlem är det viktigt 
att kunna ta del av fattade beslut och 
den information som rör dem. Öpp- 
enhet betyder att ingen information 
är gömd, men inte att all information 
finns tillgänglig för alla. Elevrörelsens 
företrädare måste därför kunna redovisa 
för fattade beslut och vara tillgängliga 
för frågor från medlemmar. Öppenheten 
gäller även för Sveriges Elevkårers och 
elevkårernas verksamhet inom vilken
alla medlemmar ska känna sig välkomna.

Sveriges Elevkårer och elevkårerna i 
Sverige finns till för sina medlemmar
– inga andra. Att som medlem få 
utrymme och hjälp att kanalisera sitt 
engagemang är centralt i elevrörelsen. 
Det är medlemsviljan som uttryckts 
på årsmöte som styr verksamheten. 
Därför är det viktigt att få många med-  
lemmar dit, men också att företrädarna 
är lyhörda i den kontinuerliga kontak-
ten med medlemmarna. Det är genom 
den dialogen som den bästa verksam-
heten kan uppnås. En verksamhet som 
är bred och balanserad för att tillfreds-
ställa alla medlemmars intressen.

Våra principer
Medlemsfokus

Jämlikhet

Öppenhet

Demokrati

I elevrörelsen ses olikheter som en 
styrka. En förutsättning för det syn- 
sättet är att alla medlemmar, såväl 
elevkårer som individer, behandlas lika 
och med respekt. Elevkåren behandlar 
individer med olika bakgrunder, olika 
egenskaper eller med olika preferenser 
på samma sätt. Sveriges Elevkårer 

behandlar elevkårer från olika delar av 
landet, som verkar på olika skolor eller 
som arrangerar olika typer av aktivi-
teter på samma sätt. Jämlikheten är en 
förutsättning för att alla som är, och
vill bli, engagerade ska känna sig som 
en del av elevrörelsen.
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Elevrörelsen enas i ett engagemang 
för att ge alla gymnasieelever en mer 
givande skoltid. Vad det betyder kan 
vara olika för alla som är engagerade, 
det viktiga är att elevrörelsen arbetar 
för att alla intressen ska bli tillgodo-
sedda. I elevrörelsen samlas många 
olika typer av individer, med olika 
bakgrunder, men som drivs av samma
känsla av glädje att göra nytta för 
andra och sig själva. Här byggs broar 
som kanske annars inte hade byggts, 
men också viljan att återvända till 
elevrörelsen, oavsett när eller hur det är.

Sammanhållning TillgänglighetLångsiktighet
En god relation mellan medlemmar 
och förtroendevalda är central för att 
rekrytera aktiva, väcka engagemang 
och stärka elevrörelsen. Enkla kon-
taktvägar mellan såväl Sveriges 
Elevkårer och elevkårerna i Sverige, 
som mellan elevkårerna och deras 
medlemmar är vitalt för att varje med-
lem ska kunna ges det stöd som deras 
specifika förutsättningar kräver. Före-
trädandet av medlemmarnas intressen 
kräver lyhördhet och att det är tydligt 
hur åsikter framförs samt hur ens 
rättigheter och skyldigheter utövas.

Elevrörelsen har en lång historia 
och engagerar unga individer. Såväl 
Sveriges Elevkårer som elevkårerna i 
Sverige behöver ha respekt för historien 
och utveckla det som våra företrädare 
byggt upp, men också lägga grunden 
för kommande generationers engage-
mang. Den höga genomströmningen 
av unga medlemmar, förtroendevalda
och medarbetare innebär dock att denna 
insikt och andra kompetenser lätt går 
förlorade. Det är därför viktigt att 
verksamheten och ekonomin planeras 
på lång sikt.
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2017 var kanske det starkaste året för 
elevrörelsen i modern tid. Under året 
har våra elevkårer hållit en mängd 
olika aktiviteter för sina medlemmar. 
Alltid med stöd från våra engagera-
de verksamhetsutvecklare. Genom 
nära dialog med kårerna, kvalitativ 
support i allt från projektplanering 
till ekonomihantering och intensivt 
utbildningsarbete, har verksamhets-
utvecklarna hjälpt landets elevkårer 
att stå starkare i år än tidigare. Resul-
tatet av detta ser vi i att fler elever än 
någonsin har valt att ansluta sig till 
sin skolas elevkår under 2017. 

Värdet i elevkårsmedlemskapet ökar 
stadigt genom ett mer framgångsrikt 
arbete i elevkårsstyrelserna i Sverige. 
För att hålla våra medlemsförmåner 
relevanta för medlemsorganisatio-
nerna har vi på Sveriges Elevkårer 
förändrat flera utbildningar och 
material från grunden, samt vidare-
utvecklat mötesplatserna Hybris och 
Inspiration för att erbjuda elevkårerna 
givande utbyten med varandra. Detta 
arbete kommer att fortsätta under det 
kommande året för att säkerställa att 
alla elevkårer får chansen att utbyta 
erfarenheter med varandra och växa 
tillsammans med andra i elevrörelsen.  

 Vi
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Hade Sveriges Elevkårer varit en 
kommun så hade vi varit Sveriges 15:e 
största. Vi avslutade år 2017 med 
rekordsiffrorna 107 358 enskilt anslutna 
och 342 medlemsorganisationer. Bakom 
dessa siffror finns allt det hårda arbete 
som landets förtroendevalda elevkårs-
företrädare lagt ner under året för att 
skapa värde i ett elevkårsmedlemskap. 
Elevkårerna har erbjudit sina med-
lemmar en rad olika evenemang och 
möjligheter att engagera sig. Det har 
handlat om kampanjer för en starkare 
psykisk hälsa hos eleverna på skolan, 
temaveckor om viktiga samhällsfrågor 
så som HBTQ-personers rättigheter 
och antirasism, skolkamper, vinter-
baler, välkomstaktiviteter för nya 
gymnasieelever, manifestationer mot 

utvisningar av ungdomar, uppmärk-
sammande av #MeToo, påskäggsjakter, 
rabatter på närliggande restauranger 
och caféer, drivandet av rättsprocesser 
mot felaktiga rekryteringar av obehöriga 
lärare med mera. Listan över vad elev-
ers fria organisering kan åstadkomma 
är lång och kan göras ännu längre. 
Två tredjedelar av alla elevkårer har 
deltagit på minst tre olika utbildnings-
tillfällen under året för att vässa sina 
kompetenser inom exempelvis projekt-
ledning, årsmötesformalia, styr-
elsearbete, varumärkesbyggande och 
ekonomihantering. Mer än hälften av 
alla elevkårer ansluter 50% av skolans 
elever. Allt detta gör elevrörelsen till 
en kraft att räkna med inför framtiden. 

 Våra medlemmar
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107 358 
     elever 

2017
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År 2014 antog styrelsen en strategi 
som organisationen arbetar med fram 
till och med år 2020. Målet för strategin 
är att organisationen vid strategins 
slut ska ha 130 000 gymnasieelever 
anslutna i 350 elevkårer. Fokus under 
2017 har legat på ekonomi. Det har 
bland annat handlat om att säkra avtal 
med kommuner, få bidrag från lands-
ting och att få in pengar från försälj-      
ning av utbildningar och arrangemang. 

Vi har även arbetat med att förbättra 
pedagogiken i våra utbildningar och 
fortsatt arbeta med att öka kännedo-
men om elevkårer hos både rektorer 
och gymnasielever. Organisationen 
har därutöver ökat antal sökta bidrag, 
utvecklat arbetet i personalfrågor och 
uppdaterat kalendern för elevkårsåret. 

 Strategi 2020

 2020
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 Arrange -
  mang och
 mötesplatser
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Bild ovan till vänster: Timbe Liveröd och 
Frida Hallberg-Olsson från Sveriges Elevkårer.
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Upptakt är vår allra största mötesplats; 
en helg helt dedikerad våra elevkårer, 
fylld av inspirerande föreläsningar och 
workshops. I maj samlades hela 111 
elevkårer från Piteå i norr till Malmö 
i söder för ett rekordstort Upptakt på 
Södertörns högskola i Huddinge.  
Under helgen lyftes alla delar av elev-
kårsarbetet, med föreläsningar inom 
ett brett spektrum av områden för att 
fördjupa våra medlemmars kunskaper. 
Årets röda tråd var arbetsmiljö. Alla 
föreläsningar berörde på något sätt 
antingen fysisk eller psykosocial arbets-
miljö, såsom stress eller ångest, och 
hur elevkårer kan arbeta för att för-
bättra arbetsmiljön på sin skola. För 
många deltagare är Upptakt antingen 
det allra första eller det allra sista stora 

tillfället tillsammans med elevrörelse-
gänget. Därför gavs också tid till 
mingel, bland annat genom en mässa 
med en rad olika företag och orga-
nisationer som utställare. Lördagen 
avslutades med bankettmiddag och 
dansgolv!

GÄSTER I URVAL 
Ann Linde (S) 
Emma Henriksson (KD) 
Jonas Sjöstedt (V) 
Björn Olsson (M) 
Staffan Taylor (inspirationsföreläsare) 
Vian Tahir (nätsäkerhetsföreläsare) 

 1 
starkare elevrörelse 

 1 
demokratiskt dansgolv 

55 
kilo uppätna äpplen 
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Varje år arrangerar Sveriges Elevkårer 
ett utbytesprogram för våra medlemmar 
under namnet ”Hybris”. Under loppet 
av ett år får åtta av våra mest utvecklade 
elevkårer den unika chansen att, med 
hjälp av en extern part och kontinuerligt 
stöd, genomföra ett storslaget projekt 
som tar elevkåren till nya höjder. Under  
året har flera olika projekt anordnats 
med flera olika syften. Vissa elevkårer 
har försökt stärka sammanhållningen 
på sina skolor medan andra har belyst 
viktiga samhällsproblem som ungas 
psykiska ohälsa. Gemensamt för alla 
elevkårer har varit att de på något sätt 
har försökt att skapa ett innehåll som 
är värdefullt för medlemmarna. 

MEDVERKANDE ELEVKÅRER 
OCH EXTERNA PARTER 2017 

Hybrisgrupp 1  
Folkungas Elevkår  
Växjö Katedrals Elevkår  
Extern part: Fackförbundet Byggnads  

Hybrisgrupp 2 
Rosendals Elevkår  
Midgårds Elevkår 
Extern part: Sverok  

Hybrisgrupp 3  
Viktor Rydberg Odenplans Elevkår 
Sigrid Rudebecks Elevkår  
Extern part: Sebastian Andersson, 
entreprenör och egenföretagare 

Hybrisgrupp 4  
Uppsala Katedrals Elevkår 
Kungsholmens Gymnasiums Elevkår 
Extern part: Pillerpodden
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Varje höst arrangerar Sveriges Elevkårer 
det lokala arrangemanget ”Inspiration” 
på fem orter runt om i landet: Stock-
holm, Uppsala, Göteborg, Malmö 
och Umeå. Under Inspiration samlas 
hundratals elevkårsaktiva medlemmar 
för att utbildas, delta i workshops och 
inspireras av företrädare för näringsli-
vets framkant, den politiska makten och 
civilsamhället. Syftet med Inspiration 
är att stärka engagemanget hos de 
elevkårer som inte har haft möjlighet 
att ta del av våra nationella arrange-
mang. Under Inspiration ger vi dem 
verktyg att nå hela vägen fram med de 

aktiviteter som ska arrangeras under 
resten av deras verksamhetsår. 
Den röda tråden för Inspiration 2017 
var arbetsmiljö, med extra fokus på 
elevers psykosociala arbetsmiljö -
särskilt viktigt i en tid då f ler och f ler
elever drabbas av stress, oro och ångest. 
Några av gästerna som deltog på träff- 
arna var bland andra upphovsmakarna 
till den populära Pillerpodden som 
fokuserar på ungas psykiska hälsa, 
samt riksdagsledamoten Daniel Riazat 
från riksdagens utbildningsutskott.  

 Inspiration17
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I november samlades våra medlemmar 
på Handelshögskolan i Göteborg för 
att fatta viktiga beslut kring elevrörel-
sens framtid. Totalt var 112 deltagare 
på plats. Årsmötet beslutade bland 
annat om en förändring av styrelsens 
och valberedningens sammansättning 
och att servera lakto-ovo-vegetarisk 
mat på nationella mötesplatser.
Därutöver hölls ett fyllnadsval där Max 
Otterman valdes till ordinarie ledamot 
i Sveriges Elevkårers styrelse. Under 
kongressen hölls också Elevkårsgalan 
där Viktor Rydberg Odenplan Elevkår, 
Tycho Brahes Elevkår och Rytmus 
Elevkår vann pris för Årets Elevkår, 
Årets Teamwork respektive Årets 
Samhällsinsats. Som pris fick 
elevkårerna möjlighet att träffa      

Lena Hallengren, tidigare ordförande 
för utbildningsutskottet, kommunika-
tionsbyrån Geelmuyden Kiese respek-
tive Unicef. 
Under första dagen på årsmötet hölls 
en mässa där deltagarna kunde möta 
representanter från en rad företag och 
organisationer. 

GÄSTER I URVAL 
Ulrica Carlsson (C) 
Daniel Riazat (V) 
Ida Drougge (M)  
John Hassler (Alumn) 
Louise Aronsson (Nationella samord-
ningen inom området psykisk hälsa)

Årsmöte17

6 
spontana tal 

212 
steg mellan plenum 

och matsal 

18 
tårtor för att fira 
Elevkårens dag 

1 
plötsligt besök av 

Handelsspexet
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 Kommun-
  ikation och
  politik



26

2017 har varit året då Sveriges Elevkårer 
aktivt stått upp för elevers rätt till en 
trygg arbetsmiljö fri från trakasserier. I 
nationell teve har vi diskuterat arbets-
miljö i skolan med utbildningsministern 
Gustav Fridolin och argumenterat för 
att elever som utsätter andra för mobb-
ning borde byta skola, istället för att 
offret ska behöva göra det. I radio och 
tidningar har vi lyft problemen med 
stress bland gymnasieelever och vikten 
av en fungerande fysisk och psykosocial 
arbetsmiljö. Vi har ställt oss bakom 
ett förbud mot rasistiska organisationer 
i skolan och skrivit under uppropet 

#tystiklassen för nolltolerans mot 
sexuella trakasserier och övergrepp.   
Runt om i landet har elevkårer lyfts 
lokalt för sitt arbete i samma anda. 
Västerhöjds elevkår i Skövde blev 
exempelvis uppmärksammade för att 
ha startat en namninsamling för att 
stödja en klasskamrat som riskerade bli 
utvisad. Fler skolvärdar i korridorerna, 
organisering mot rasistiska flygblad och 
att minska sockerrika produkter är 
andra exempel på frågor som elevkårer 
lyft i media.  

  Media

Bilderna är skärmdumpar från Dagens nyheter 
(Foto på sidan: Berit Roald/NTB Scanpix)
och Tv4 plays hemsidor.
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I början av augusti 2017 lanserade 
Sveriges Elevkårer en ny hemsida. 
Den nya hemsidan är mer sökordsop-
timerad än den gamla, vilket innebär 
att fler människor enklare hittar rätt 
när de letar efter saker relaterade till 
vår verksamhet. Utöver alla praktiska 
funktioner så är den nya hemsidan 
otroligt snygg också! Gå in och ta en 
titt: www.sverigeselevkarer.se 

 Hemsida

”Sveriges Elevkårer”
i media

”Elevkår”
i media

239 
artiklar i webbmedia 

1532   
tweets

190 
Instagrambilder

184 
Facebook-inlägg 

915 
artiklar i webbmedia 

2705
tweets

4 471 
Instagrambilder

1187 
Facebook-inlägg 
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Bild ovan: Richard Wahlström – Viktor Rydberg Odenplans Elevkår (Stockholm), 
Rebecka Markensten – Elevkåren Katedral (Växjö), Tilda Petersson – Elevkåren Rosendal (Uppsala).
Bild nedan till höger: Utbildningsminister Gustav Fridolin och Ordförande Lina Hultqvist.
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Under Almedalsveckan 2017 hade 
Sveriges Elevkårer en delegation på 10 
personer närvarande. Utöver att dele-
gationen deltog i ett antal panelsamtal 
och seminarier genomdrevs en kampanj 
i Sveriges Elevkårers tält. Kampanjen
gick under namnet #okulglass och hade 
som syfte att väcka debatt kring att 
många pratar om problemen med 
psykisk ohälsa i skolan, men att alldeles 
för få pratar om lösningarna. I tältet 
serverade vi glass med smakerna 
magsår, social fobi, panikångest och 
självhat, med möjlighet att strössla på 
lite oro. Tanken var att i en oväntad 
kontext lyfta svenska elevers vardag 

och konsekvenser av en dålig psyko-
social arbetsmiljö i skolan. För att få 
en glass fick besökaren avge ett löfte 
om vad hen skulle kunna göra för att 
förbättra den psykiska hälsan i skolan.  
Kampanjen utsågs till “hetast i 
Almedalen” av Makthavare.se samt 
genererade god spridning i media. 
En succé helt enkelt!  

BESÖKARE I URVAL  
Gustav Fridolin (MP)  
Lena Hallengren (S)  
Anna Ekström (S)  
Camilla Walterson-Grönwall (M) 

Almedalen

214 
liter glass serverades 

900   
löften gavs  

 10 
personer från Sveriges Elevkårer 
representerade organisationen 

i Almedalen  

 4,5  
dagar gick innan glassen tog slut
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 Utbildning
 och support
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En av de viktigaste delarna av 
Sveriges Elevkårers verksamhet är 
att ge våra medlemsorganisationer 
support. Genom våra verksamhets-
utvecklare får våra medlemmar hjälp 
med att hantera utmaningar i sitt 
dagliga arbete och att utveckla sina 
organisationer. Support sker både på 
plats där våra medlemmar finns och på 
distans när våra medlemmar behöver 
det. Supportärenden kan innebära allt 
ifrån att stödja elevkåren i relationen 
med skola och huvudmän till stöd 

i projektplanering, administration, 
demokratiska processer och annat 
som medlemmarna möter i sin vardag. 
Supportfunktionen innefattar även 
hjälp inom områden som ekonomi, IT 
och juridik. Vi förser våra medlemmar 
med standardiserat stödmaterial för att 
underlätta deras arbete med med-
lemsvärvning, styrelsemöten och god 
resurshållning för att ge även de nyaste 
organisationerna verktyg att skapa en 
mer givande skoltid. 

 Support ?
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Styrelseutbildning är den utbildning 
som vi stolt brukar beskriva som rygg-
raden i vår utbildningsverksamhet. 
Den ger en nyvald elevkårsstyrelse 
allt de behöver för att genomföra ett 
riktigt bra verksamhetsår – både i 
organisatorisk kvalitet och i bredd av 
aktiviteter. Utbildningen går igenom 
elevkårens tre organisatoriska delar – 
organisation, kommunikation och akt- 
iviteter, och anpassas i svårighetsgrad 
beroende på hur etablerad elevkårsvana 
styrelsen har. 2017 gavs utbildningen 
till totalt 292 styrelser.

Årsmötesutbildningen ges till våra 
elevkårer i början av året, precis lagom 
tills att arbetet med att förbereda alla 
årsmöten ute på skolorna drar igång. 
Utbildningen går igenom vad ett 
årsmöte är, varför det är viktigt i en 
demokratiskt styrd organisation och 
hur en gör för att locka så många med-
lemmar som möjligt till det. Och hur 
själva mötet går till förstås! Att 
genomföra korrekta årsmöten är inte 
det enklaste, så därför får medlemmarna 
lära sig hur röstlängder justeras och 
protokollomröstningar genomförs – 
och vad kontrapropositionsvotering 
egentligen betyder. 181 elevkårer 
deltog på utbildningen 2017.

  Utbildningar
Styrelseutbildning Årsmötesutbildning
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En riktigt bra elevkår sysslar mycket 
med kommunikation på många olika 
sätt. Som styrelseledamot är det bra 
att kunna alltifrån förhandling och 
debattekniker, till marknadsföring och 
hantering av sociala medier. De måste
kunna målgruppsanpassa sin kommun- 
ikation efter politiker, rektorer, företag, 
och elever. Allt det – och lite till – får 
medlemmarna lära sig i vår kommun- 
ikationsutbildning. 2017 deltog 121 
elevkårer på en sådan utbildning. 

Som förtroendevald i en elevkår har 
man ansvar för organisationens eko-
nomiska tillgångar. Det kan innebära 
alltifrån hundralappar till hundra 
tusentals kronor, och oavsett hur stor 
ekonomin är behöver man veta allt 
om bokföring, kvittorapportering och 
årsredovisning. För att elevkårerna ska 
ha goda förutsättningar att axla det 
ansvaret erbjuds alla medlemmar en 
utbildning i ekonomi och administra-
tion. 2017 deltog 84 elevkårer på en 
sådan utbildning.

Ekonomi och 
administration

Kommunikation 
och varumärke

I slutet av vårterminen när elevkårerna 
valt nya styrelser och planering för 
både studentfirande och mottagande 
av nya ettor pågår, deltar våra med-
lemmar på en värvningsutbildning. 
Där lär de sig hur medlemsvärvning 
funkar; hur de lockar medlemmar till 
organisationen och hur de når nya 
målgrupper. Vi har även särskilt fokus 
på välkomstaktiviteter; det ettorna 
möts av under sina första veckor på 
gymnasiet. Elevkårerna i landet är en 
stor del i att det välkomnandet blir 
bra – och att varenda nybliven gym-
nasieelev blir medlem i en elevkår, 
förstås. 2017 deltog 148 elevkårer på 
en medlemsvärvningsutbildning.

Medlemsvärvning 
och välkomstaktivitet
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•	 eBas
•	 Avtalsrätt
•	 Ledarskap
•	 Projektledning
•	 Retorik
•	 Lobbying

•	 ESO Halvdag (elevskyddsombud)
•	 ESO Heldag (elevskyddsombud)
•	 Elevrådsutbildning
•	 Styrelseutbildning

Tilläggsutbildningar Utbildningar vi säljer
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Rätten till ekonomiskt stöd innebär att medlems-
organisationerna får tillgång till ekonomiska resurser 
som de kan använda till sin verksamhet.   

Servicemodellen

Modellen är flexibel och kan anpassas 
efter rådande omständigheter så som 
förändringar i Sveriges Elevkårers in-
täkter eller storleken på organisationen.
Om intäkterna ökar, ökar även service- 
nivåerna och tvärtom. Servicemodellen 
påverkar också våra medlemsorga-
nisationer på sådant sätt att Sveriges 
Elevkårers lokala finansiering ökar 
i takt med att en elevkårs individuella 
medlemsantal ökar. Därmed tjänar 
en elevkår mer för varje medlem de 
värvar.
•	 Elevkårerna får tillgång till service 	
	 och ekonomiskt stöd baserat på hur 	
	 stor andel av skolans elever de har 	
	 som anslutna till sin organisation, 	
	 samt på hur stor tillgång till lokal 	
	 finansiering de skapar för 
	 Sveriges Elevkårer.

• 	 Distans- och på-plats-support
• 	 Styrelseutbildning
• 	 Böcker, web- och videomaterial
• 	 Lokala arrangemang
• 	 Övriga utbildningar
• 	 Ledarskapsprogram
• 	 Nationella arrangemang

•	 Distans- och på-plats-support
• 	 Styrelseutbildning
• 	 Böcker, web- och videomaterial
• 	 Lokala arrangemang
• 	 Övriga utbildningar
• 	 Ledarskapsprogram
• 	 Nationella arrangemang

• 	 Distans- och på-plats-support
• 	 Styrelseutbildning
• 	 Böcker, web- och videomaterial
• 	 Lokala arrangemang
• 	 Övriga utbildningar
• 	 Ledarskapsprogram
• 	 Nationella arrangemang
• 	 Hybris

•	 Värdet i varje servicenivå anger hur 	
	 många kronor i bidrag en elevkår 	
	 får per medlem från oss.
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Årsredo- 
visning
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Årsredovisningen är upprättad i 
svenska kronor, SEK.

Allmänt om 
verksamheten
Sveriges Elevkårer är en branschorga-
nisation för elevkårer på gymnasieskolor 
i Sverige. Organisationens syfte är att 
stärka elevkårerna i Sverige i sitt arbete 
att skapa en mer givande skoltid för 
sina medlemmar. I sådant syfte har 
Sveriges Elevkårer särskilt att:
• 	 Skapa och utveckla en kunskaps-	
	 grund för elevkårerna att utgå från 	
	 och använda sig av i sitt arbete.
• 	 Tillhandahålla elevkårerna med 	
	 sådana tjänster och insatser som 	
	 bäst möter de behov de har inom
	 ramen för sin verksamhet.

• 	 Samla elevkårerna i Sverige till 	
	 gemensamma mötesplatser och 	
	 ömsesidigt utbyte.
• 	 Verka för en frivillig och självstän-	
	 dig organisering av Sveriges elever. 
• 	 Företräda elevkårernas ekonomiska 	
	 och politiska intressen gentemot 	
	 skolväsendet och övriga myndighe-	
	 ter, kommunal-, regional- och riks-	
	 politiska beslutsfattare, näringslivet 	
	 och samhället i stort.
Elevers organisering bygger på frivill- 
ighet och självständighet. Elevkårerna 
är breda organisationer som jobbar 
med allt från utbildningsbevakning 
och arbetsmiljöarbete till att arrangera 
sociala event som skapar trivsel och 
gemenskap på skolan.

Förvaltningsberättelse
Styrelsen för Sveriges Elevkårer får härmed 
avge årsredovisning för räkenskapsåret 2017.

Sveriges Elevkårer arbetar för att 
underlätta elevernas organisering 
genom att stödja elevkårer och elevråd 
med tillgång till anställda, material 
och utbildningar liksom möjlighet att 
få ekonomiskt stöd och delta i projekt.
Grunden till vår organisation lades 
1938 när Statens Tekniska Läroverks 
Elevförbund bildades. Organisatio-
nen arbetade då till största del med 
elevsocial verksamhet, till exempel 
skoldanser och försäljning av rabatterat 
skolmaterial.
I organisationen arbetar idag 40 tjän-
stemän heltid med att underlätta och 
stötta elevkårernas arbete. Vi omsätter 
varje år över 20 miljoner kronor. 
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Sveriges Elevkårers vision är att det 
på varje gymnasieskola i Sverige ska 
finnas en framgångsrik elevkår som 
genom att tillvarata deras akademis-
ka, ekonomiska, rättsliga och sociala 
intressen verkar för att skapa en mer 
givande skoltid för sina medlemmar.
Föreningen har sitt säte i Stockholm.

Under Sveriges Elevkårers Årsmöte 
2017 beslutade medlemmarna att:
• 	 Ta bort suppleanter från styrelsen 	
	 och att alla som är invalda i styrel-	
	 sen blir ledamöter med samma
	 rättigheter. Detsamma gäller val-	
	 beredningen där funktionen supple-	
	 ant tas bort.
• 	 Byta namn på medlemsförmånen 	
	 Ombudsperson till Tvistlösning.
• 	 Välja föreningsfrihet som förutsätt-	
	 ningsfråga för elevkårerna i Sverige 	
	 och Sveriges Elevkårer.
• 	 Styrelsen ska verka för ökad politisk 	
	 synlighet under 2018.
• 	 Lakto-ovo-vegetarisk mat ska 	
	 serveras på organisationens natio-	
	 nella mötesplatser.

Vision
Väsentliga händelser under året 
Årsmöte 2017

• 	 Utvärdera och se över 
	 programmet Hybris.
Följande personval gjordes:
Max Otterman, 
fyllnadsval ledamot styrelsen
Oliver Åbrink, 
ordförande valberedningen
Amanda Karlberg, Katja Holböll, 
Elenor Berggren och Julia Skånberg, 
ledamöter valberedningen.
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Kårprofil AB som är ett helägt dotter-
bolag till Sveriges Elevkårer har sedan 
ett par år tillbaka ökat sin verksamhet 
inom varumärket Elevera. Bolaget har 
sålt profilkläder och studentmössor 
till elever på gymnasiet, byggt på en 
affärsmodell där en del av vinsten går 
tillbaka till kunden och till elevkåren.
Under 2017 tog styrelsen beslutet att 
avveckla verksamheten inom Elevera. 
Försäljningen gick inte som förväntat 

Styrelsen för Sveriges Elevkårer är 
det högst beslutande organet mellan 
årsmöte och kongress. Styrelsen fattar 
bland annat beslut om organisationens 
budget, mål och strategier. Under 
verksamhetsåret har styrelsen arbetat 
med att implementera handlingsplaner 
som ska utveckla Sveriges Elevkårer 
som organisation. Styrelsen har lobbat 
mot politiker för att förmå dem att 
uppdatera skollagens fjärde kapitel om 

Verksamhet i organi-
sationens bolag

Styrelsens/Förval-
tarens arbete

Medelantalet anställda under 2017 var 
42 personer varav 35% män och 65% 
kvinnor. Sveriges Elevkårer har en 
genomsnittsålder på 23 år. En stor del 
av våra anställda börjar arbeta direkt 
efter sin gymnasieexamen och jobbar 
ett par år hos oss för att sedan söka sig 
vidare för ytterligare studier.

Personal
inflytande och kvalitet. Dessutom har 
Sveriges Elevkårer drivit på för att 
regeringen ska öka bidragsnivåerna 
till ungdomsorganisationer och se över 
fördelningen av pengar.

Under året har styrelsen varit aktiva i 
debatten om arbetsmiljö och bedrivit 
opinionsbildning för att både den fy-
siska och psykosociala arbetsmiljön ska 
förbättras i skolan. Styrelsen säkerställer 
att medlemmarna får den service de 
har rätt till via de medlemsbeslutade 
förmånerna: support, utbildning, 
material, ekonomiskt stöd samt 
ombudsperson.

under senare delen av 2016 samt 2017 
vilket gjorde att styrelsen bedömde 
att Elevera skulle fasas ut med minsta 
möjliga negativa påverkan på kunder 
eller leverantörer. Utfasningen var klar 
under sommaren 2017 och vid samma 
tidpunkt avslutades anställningen för 
VD:n.
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Sveriges Elevkårer redovisar ett resultat 
på 1 235 440 kronor för kalenderåret 
2017, vilket är en ökning jämfört med 
redovisat föregående år då resultatet 
blev 1 218 036 kronor. Ökningen 
av nettoresultatet under 2017 beror 
främst på ökade intäkter, i form av 
höjda bidrag från MUCF, landsting 
och regioner. Finansiella kostnader 
som påverkat resultatet negativt är 
nedskrivning av finansiella anlägg-
ningstillgångar i det helägda dotterbo-
laget Sveriges Elevkårer Holding AB. 

Resultatet för organisationen blev 
högre än det budgeterade resultatet 
som styrelsen fastslog under december 
2016. Främsta anledningarna till det 
är att organisationen budgeterat för 
lågt på de serviceavtal som vi har med 
kommuner, men även att bidraget från 
MUCF ökade under 2017.

Sveriges Elevkårers intäkter ökade från 
föregående år. En del av denna ökning 
beror på att de statliga bidragen ökade. 
Myndigheten för Ungdoms- och 
Civilsamhällsfrågors (MUCF) bidrag 
ökade med 4,3% och Skolverkets 
bidrag ökade marginellt. En del av 
intäktsökningarna beror på projektbi-
drag till projektet Skolval samt ökade 
intäkter via försäljning av avtal med 
skolhuvudmän.

Sveriges Elevkårer tillhandahåller 
service i form av personal och adminis-
trativa tjänster till systerorganisationen 
Sveriges Elevråd. Som ersättning för 
det stöd som lämnas erhåller Sveriges
Elevkårer betalning. Denna intäkt 
redovisas ovan som ”Sveriges Elev-
råd”. Eftersom Sveriges Elevråd är en 
samarbetsorganisation redovisas det 
i resultaträkningen på samma konto 
som intäkter från resterande regionala 
samarbetsorganisationer.

Intäkter
Resultat 
och ställning

 34%

 16%

 1%1%      

1%

5%

12%

9%

21%

Statsbidrag MUCF

Statsbidrag Skolverket

Projektbidrag

Bidrag från landsting och regioner via
regionala samarbetsorganisationer

Sveriges Elevråd

Kommunala avtal/bidrag

Försäljning av utbildningar 
och evenemang

Administrativa intäkter

Övriga intäkter
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Inom de kommande åren hoppas 
Sveriges Elevkårer kunna expandera 
vår försäljning av utbildningar och
evenemang, till exempel elevskydds-
ombudsutbildning som vi säljer till 
skolor och monterplatser på våra arr- 
angemang som vi säljer till företag. 
Dessa intäkter är viktiga eftersom de 
är fria att använda till satsningar för 
organisationens långsiktiga överlevnad 
till skillnad från många bidrag som 
måste användas till innevarande års 
verksamhet. Försäljningen under året 
har gått ner, varav vi nu agerar och ser 
över vad vi kan göra för att åter öka 
försäljningen.

Försäljning

Totalt

Utbildningar

Turnéer

Evenemang
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1 800 000

1 600 000

1 400 000

1 200 000

1 000 000

800 000
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0

2013 2014 2015 2016 2017

Försäljning senaste 5 år

Rörelsens kostnader innan finansiella 
poster 2017 uppgick till 23 151 281 
kronor. Det är en ökning från föregå-
ende år som främst beror på ökade 
lönekostnader, ökat ekonomiskt stöd 
och att vi har investerat i en ny hemsida. 
Den största delen av kostnaderna 2017 
gick till medlemsservice i form av
personalkostnader, omkostnader och 
utvecklingskostnader för vår avdelning 
som jobbar direkt med våra medlemm- 
ar för att säkerställa de förmåner som 
medlemsorganisationerna har rätt till, 
till exempel utbildningar, support och 
material. Övriga kostnader så som 
personalkostnader i form av adminis-
tration, ekonomi, HR, reception och 
IT samt omkostnader i form av teknik, 
hyra, försäkring och revision utgör
också en stor del av kostnaderna. Under 
2017 betalade vi ut ca 1,7 miljoner 
kronor i ekonomiskt stöd till våra 
medlemsorganisationer som de kan 

Kostnader

använda för sina egna lokala verksam-
heter. Resterande kostnader är arrang-
emangskostnader för de mötesplatser 
vi anordnar för våra medlemsorganisa-
tioner samt kommunikationskostnader 
som delvis representerar vad det kostar 
att företräda elevkårernas politiska 
intressen gentemot resterande samhälle. 
Kostnaderna fördelades enligt graf ovan:

Kommunikation

Ekonomiskt stöd

Arrangemang

Medlemsservice

Övriga kostnader

 11%

 38%

 6%37%
 8%
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Då Kårprofil AB under 2017 i princip 
saknat verksamhet och redovisat ett 
negativt resultat så har Sveriges 
Elevkårer Holding AB skrivit ned 
sina andelar i Kårprofil AB. Detta 
påverkar Sveriges Elevkårers tillgångar 
i Sveriges Elevkårer Holding AB. 
Se not 7 för andelar i koncernföretag.

Vid utgången av 2017 uppvisar 
Sveriges Elevkårer ett positivt kapital 
på 5 320 798 kr jämfört med det egna 
kapitalet på 4 085 358 kr som presen-
terades i bokslutet 2016.

Vid 2016 års kongress beslutades att 
avsätta i en fond för långsiktigt spa-
rande, se not 12. Den totala summan 
blev på 2 370 159 kr. Den likvida över-
föringen skedde under kvartal 2. In-
vesteringen följde Sveriges Elevkårers 
stadgar där det anges att den strategiska 
allokeringen i sparfonden ska bestå 
av en 50/50 fördelning mellan aktier 
och räntor/realtillgångar. Detta för att 
investerade medel ska förvaltas på ett 
hållbart och betryggande sätt samt ge 
avkastning på lång sikt.

Andelar i 
koncernföretag

Eget kapital 
och skulder Sparfond
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Flerårsöversikt
Allmänna förutsättningar

Resultat (tkr)
Verksamhetens intäkter
Verksamhetens kostnader
Verksamhetens resultat
Resultat från finansiella investeringar
Årets resultat

2017

 
24 775

-23 151
1 623
-388

1 235

2016

 
24 130

-22 172
1 958
-740

1 218

2015

 
22 401

-21 209
1 191
-232
959

2014

 
23 479

-21 530
1 949
-338
1 611

Förändring av eget kapital
 
 

Belopp vid årets ingång  
Årets resultat

Omföringar till bundet eget kapital:
Sparfond

Belopp vid årets utgång

Bundet
kapital

2 370 159
 

 
224 960

2 595 119

Balanserat
kapital

1 715 199
1 235 440

-224 960

2 725 679

Summa
kapital

4 085 358
1 235 440

0

5 320 798

Föreningens resultat och ställning i övrigt framgår av efterföljande resultat- och balansräkning med noter.
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Resultaträkning
 
 
 
Verksamhetens intäkter
Verksamhetsintäkter
Bidrag
 

Verksamhetens kostnader
Övriga externa kostnader
Personalkostnader
Avskrivningar och nedskrivningar
Övriga rörelsekostnader
 

Verksamhetsresultat

Resultat från finansiella poster
Resultat från andelar i koncernföretag
Övriga ränteintäkter och liknande resultatposter
Räntekostnader och liknande resultatposter
 

Resultat efter finansiella poster

Resultat före skatt

Årets resultat

Not
 
 

2
3

 

  
 

4
 
 
 

  

 
5

2017-01-01
-2017-12-31

 

1 861 503
22 913 168
24 774 671

 
-10 027 288
-13 061 404

-58 927
-3 662

-23 151 281

1 623 390

 
-388 379

751
-321

-387 949

1 235 441

1 235 441

1 235 440

2016-01-01
-2016-12-31

 

2 194 075
21 936 318
24 130 393

 
-8 862 716

-13 241 655
-67 813

0
-22 172 184

1 958 209

 
-746 342

9 223
-3 054

-740 173

1 218 036

1 218 036

1 218 036
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Balansräkning
 
 
TILLGÅNGAR

Anläggningstillgångar

Materiella anläggningstillgångar
Inventarier, verktyg och installationer
 

Finansiella anläggningstillgångar
Andelar i koncernföretag
Fordringar hos koncernföretag
Andra långfristiga värdepappersinnehav
 

Summa anläggningstillgångar

Omsättningstillgångar

Kortfristiga fordringar
Kundfordringar
Övriga fordringar
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter
 

Kassa och bank
Summa omsättningstillgångar

SUMMA TILLGÅNGAR

Not
 
 

 

 
6

 

 
7
8

9, 10
 

 

 

 
 
 
11

2017-12-31
 
 

 

 
104 451
104 451

 
50 614

528 275
1 185 080
1 763 969

1 868 420

 

 
105 367

1 417
2 233 319
2 340 103

6 646 490
8 986 593

10 855 013

2016-12-31
 
 

 

 
92 598
92 598

 
438 993
528 275

0
967 268

1 059 866

 

 
289 997

3 410
2 186 143
2 479 550

2 929 067
5 408 617

6 468 483
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Balansräkning
 
 
EGET KAPITAL OCH SKULDER

Eget kapital
Bundet kapital
Balanserat kapital
Årets resultat
Summa eget kapital

Kortfristiga skulder
Leverantörsskulder
Skulder till koncernföretag
Skuld erhållna ej nyttjade bidrag
Övriga skulder
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter
Summa kortfristiga skulder

SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER

Not
 
 

 
12
 
 
 

 
 
13
14
 
15

2017-12-31
 
 

 
2 595 119
1 490 239
1 235 440
5 320 798

 
526 252
415 250

2 947 212
638 972

1 006 529
5 534 215

10 855 013

2016-12-31
 
 

 
2 370 159

497 163
1 218 036
4 085 358

 
579 322
415 250

0
487 216
901 337

2 383 125

6 468 483
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Noter
NOT 1 REDOVISNINGS- OCH VÄRDERINGSPRINCIPER

Allmänna upplysningar
Från och med räkenskapsåret 2017 upprättas årsredovisningen med tillämpning 
av årsredovisningslagen och Bokföringsnämndens allmänna råd BFNAR 2012:1 
Årsredovisning och koncernredovisning (K3). Tidigare tillämpades årsredovis-
ningslagen och Bokföringsnämndens allmänna råd förutom BFNAR 2016:10 (K2) 
och BFNAR 2012:1 (K3). Övergången har gjorts i enlighet med föreskrifterna i K3:s
kapitel 35. Föreningen klassificeras som ett mindre företag och har utnyttjat 
mindre företags möjlighet att inte räkna om jämförelsetalen för 2016 enligt K3:s 
principer. Presenterade jämförelsetal överensstämmer i stället med de uppgifter 
som presenterades i föregående års årsredovisning.

Intäktsredovisning
Verksamhetsintäkter
Intäkter värderas till verkliga värdet av det som erhållits eller kommer att erhållas.
Bidrag
Erhållna bidrag värderas till det verkliga värdet av den tillgång som organisationen 
fått eller kommer att få.

Anläggningstillgångar
Materiella anläggningstillgångar redovisas till anskaffningsvärde minskat med 
ackumulerade avskrivningar enligt plan och eventuella nedskrivningar.
Avskrivning sker linjärt över den förväntade nyttjandeperioden med hänsyn till 
väsentligt restvärde. Följande avskrivningsprocent tillämpas:
Datorer 				    33 %
Maskiner och inventarier 		  20 %

Finansiella instrument
Andelar i dotterföretag
Andelar i dotterföretag redovisas till anskaffningsvärde efter avdrag för eventuella 
nedskrivningar. I anskaffningsvärdet ingår köpeskillingen som erlagts för aktierna 
samt förvärvskostnader. Eventuella kapitaltillskott läggs till anskaffningsvärdet 
när de uppkommer.
Kundfordringar och övriga fordringar
Kundfordringar och kortfristiga fordringar redovisas som omsättningstillgångar till 
det belopp som förväntas bli inbetalt efter avdrag för individuellt bedömda osäkra 
fordringar.
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Ersättningar till anställda
Ersättningar till anställda avser alla former av ersättningar som företaget lämnar 
till de anställda. Kortfristiga ersättningar utgörs av bland annat löner, betald 
semester, betald frånvaro, bonus och ersättning efter avslutad anställning (pension). 
Kortfristiga ersättningar redovisas som kostnad och en skuld då det finns en legal 
eller informell förpliktelse att betala ut en ersättning till följd av en tidigare
händelse och en tillförlitlig uppskattning av beloppet kan göras.

NOT 2 VERKSAMHETSINTÄKTER

 

Utbildningar och evenemang
Verksamhetsintäkter
Övriga rörelseintäkter

2017

1 154 262
331 111
376 130

1 861 503

2016

1 637 400
288 392
268 283

2 194 075

NOT 3 ERHÅLLNA BIDRAG

 
Bidrag och offentliga bidrag 
redovisade i resultaträkningen
Statliga bidrag MUCF
Statliga bidrag Skolverket
Kommunala bidrag
Landstingsbidrag
Summa

2017
 
 

8 551 109
4 080 000
2 860 166
7 421 893

22 913 168

2016
 
 

8 198 815
4 074 710
2 798 334
6 864 459

21 936 318
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NOT 5 RESULTAT FRÅN ANDELAR I KONCERNFÖRETAG

 

Nedskrivning av Sveriges Elevkårer Holding AB

2017

-388 379
-388 379

2016

-746 342
-746 342

NOT 6 INVENTARIER, VERKTYG OCH INSTALLATIONER

 

Ingående anskaffningsvärden
Inköp
Försäljningar/utrangeringar
Utgående ackumulerade anskaffningsvärden

Ingående avskrivningar
Försäljningar/utrangeringar
Årets avskrivningar
Utgående ackumulerade avskrivningar

Utgående redovisat värde

2017-12-31

405 194
74 441

-231 208
248 427

-312 596
227 547
-58 927

-143 976

104 451

2016-12-31

1 517 438
52 206

-1 164 450
405 194

-1 409 233
1 164 450

-67 813
-312 596

92 598

NOT 4 ANSTÄLLDA OCH PERSONALKOSTNADER

 
Medelantalet anställda
Kvinnor
Män

Löner och andra ersättningar samt sociala
kostnader inklusive pensionskostnader
Löner och andra ersättningar
Sociala kostnader och pensionskostnader
(varav pensionskostnader)
Totala löner, andra ersättningar, sociala 
kostnader och pensionskostnader

2017
 
27
15
42

 
  

9 517 496
3 193 250

(147 363
 

12 710 746

2016
 
26
17
43

 
  

9 828 130
3 103 378

125 701)
 

12 931 508
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NOT 7 ANDELAR I KONCERNFÖRETAG

 

Ingående anskaffningsvärden
Lämnade aktieägartillskott
Utgående ackumulerade anskaffningsvärden

Ingående nedskrivningar
Årets nedskrivningar
Utgående ackumulerade nedskrivningar

Utgående redovisat värde

2017-12-31

1 185 335
0

1 185 335

-746 342
-388 379

-1 134 721

50 614

2016-12-31

685 335
500 000

1 185 335

0
-746 342
-746 342

438 993

NOT 8 FORDRINGAR HOS KONCERNFÖRETAG

 

Kårprofil AB
Sveriges Elevkårers Förlag AB

2017-12-31

364 378
163 897
528 275

2016-12-31

364 378
163 897
528 275

NOT 9 ANDRA LÅNGFRISTIGA VÄRDEPAPPERSINNEHAV

 

Ingående anskaffningsvärden
Inköp
Utgående ackumulerade anskaffningsvärden

Utgående redovisat värde

2017-12-31

0
1 185 080
1 185 080

1 185 080

2016-12-31

0
0
0

0

NOT 10 ANDRA LÅNGFRISTIGA VÄRDEPAPPERSINNEHAV

 
Namn
Noterade aktier

Bokfört värde
 

1 185 080
1 185 080

Marknadsvärde
 

1 219 559
1 219 559
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NOT 11 FÖRUTBETALDA KOSTNADER OCH UPPLUPNA INTÄKTER

 

Förutbetalda hyresavgifter
Förutbetalda medlemsbidrag
Förutbetalda försäkringspremier
Övriga förutbetalda kostnader

2017-12-31

211 425
1 720 000

38 933
262 961

2 233 319

2016-12-31

310 440
1 720 000

38 126
117 577

2 186 143

NOT 12 BUNDET KAPITAL

 

Sparfond

2017-12-31

2 595 119
2 595 119

2016-12-31

2 370 159
2 370 159

NOT 13 SKULDER TILL KONCERNBOLAG

 

Sveriges Elevkårer Holding AB

2017-12-31

415 250
415 250

2016-12-31

415 250
415 250

NOT 14 SKULD ERHÅLLNA EJ NYTTJADE BIDRAG

 

Skolval 2018/2019

2017-12-31

2 947 212
2 947 212

2016-12-31

0
0

NOT 15 UPPLUPNA KOSTNADER OCH FÖRUTBETALDA INTÄKTER

 

Upplupna semesterlöner
Upplupna sociala avgifter
Förutbetalda intäkter
Övriga upplupa kostnader

2017-12-31

319 763
100 470
150 000
436 297

1 006 530

2016-12-31

347 955
109 328
201 666
242 388
901 337
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 Förtroende- 
valda
LINA HULTQVIST – ORDFÖRANDE 

ERIK KOCHBATI – VICE ORDFÖRANDE 

MAX HOLM – ANDRA VICE ORDFÖRANDE 

EBBA KOCK – LEDAMOT 

AMALIA BERGLÖF – LEDAMOT 

LUCAS KAMPE – LEDAMOT 

URTE BILEVICIUTE – LEDAMOT 

LINA BUHRE – LEDAMOT 

JACOB CLARIN – LEDAMOT 

JACOB SUNDELL – LEDAMOT 

MAX OTTERMAN – LEDAMOT 

CASPIAN ALMERUD – LEDAMOT 
(AVGICK UNDER ÅRET) 

ERIK BLOM – SUPPLEANT 
(AVGICK UNDER ÅRET) 

OLIVER ÅBRINK – ORDFÖRANDE 

AMANDA KARLBERG – LEDAMOT 

KATJA HOLBÖLL – LEDAMOT

JULIA SKÅNBERG – LEDAMOT

ELENOR SÖDERBERG – LEDAMOT

ALEXANDER HADDAD –
ORDINARIE LEKMANNAREVISOR

AXEL EDLUND –
ORDINARIE LEKMANNAREVISOR

ANOSHEH JABAL AMELI –
REVISORSSUPPLEANT

YLVALI BUSCH –
REVISORSSUPPLEANT

Styrelse Valberedning Revisorer
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 Medar-
 betare
ADAM AGERBRINK

ALEESE RYDLUND

ALMA CARLSSON

AMANDA FORSELL

ANGELO DA SILVEIRA

ANNA BYLUND

ASTRID MORBERG

BENJAMIN JOBS

CHATCHADA WANGKAM

DANIEL HÖGBERG

DANIEL SAADAT

EBBA GRAPE

ELINA KARLÉN ANDERSSON

ELINA STIGENGÅRD

ELLEN JOHANSSON

ELLEN PÄÄJÄRVI

ELSA RISBY

ELSA GÖTHLIN

EMIL SAMUELSSON

ERIKA STEEN

ERIKA WIDEQVIST

FANNY AXELL

FILIP JANSSON

FRIDA HALLBERG

FRIDA ÅGRUP

FRIDA ÖSTBERG

HENRIK ALMÉN

ISABELLE FARINGSTAM

JASEMIN OKTAV

JENNY ERIKSSON

JILL JOHANSSON VENNELIN

JOHANNA ANDERSSON

JOHN UNOSSON

JOSEFIN LIV

JULIA BOU-HAMDAN TILLMAN

KARIN LEVIN

KRISTINE ARNHÄLLEN

LINNÉA HÅRD AF SEGERSTAD

LOUISE FORSBERG

MAJA APELMO

MALIN SUNDELIN

MARIA KÄLLSTRÖM

MIKAEL LUNDSTRÖM

MOLLY BOBERG

NIKE LUBLIN

OLIVER BJÖRKLUND

OLIVIA NEIB

PER MOLANDER

REBECCA RONNSTAM

SALINA DEBESSAY

SAM FAKHRAIE

SANNA RUDOLFSSEN 

TIMBE LIVERÖD

VIKTOR RASCH
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 Medlemmar
4ANS ELEVKÅR
A-KÅREN
ABBE
AF CHAPMANS ELEVKÅR
AFG
AGNEBERGS ELEVKÅR
AKADEMI BÅSTAD GYMNASIUMS ELEVKÅR
ALE
ALLÉKÅREN
ALMAS ELEVKÅR
ALMÅSKÅREN
ALSTRÖMERGYMNASIETS ELEVKÅR SENATEN
AMB ELEVKÅR 
ANDERSTORPSGYMNASIETS ELEVKÅR
ANGEREDS ELEVKÅR
ANSGARGYMNASIETS ELEVKÅR
APELRYDS ELEVKÅR
ARLANDAS ELEVKÅR
BALDERGYMNASIETS ELEVKÅR
BERGAGYMNASIETS ELEVKÅR
BERNADOTTES ELEVKÅR 
BERZANS ELEVKÅR
BIRGER SJÖBERGGYMNASIETS ELEVKÅR
BJÖRKÖ ELEVKÅR
BLACKEBERGS ELEVKÅR
BOBERGS ELEVKÅR
BORGIS
BROMANS ELEVKÅR 
BROMMA GYMNASIUMS ELEVKÅR
BRUKSGYMNASIETS ELEVKÅR
BRYGGERIETS GYMNASIUMS ELEVKÅR
BRÄCKE BYGG & ANLÄGGNING ELEVKÅR
C4:S ELEVKÅR
CARLFORSSKAS ELEVKÅR
CARLSUNDS ELEVKÅR

CELSIUS ELEVKÅR
CIS ELEVKÅR 
CONSENSUM ELEVRÅD
CORPORUS STUDENTIS
CULTURAS ELEVKÅR
CULTUS ELEVKÅR
CYBERGYMNASIETS ELEVKÅR
DAGYS ELEVKÅR
DBGY ELEVKÅR
DBGY ELEVKÅR BORÅS
DBGY STHLM
DCC:S ELEVKÅR
DEN FRIA ELEVKÅREN VID MALMÖ BORGARSKOLA
DESIGNGYMNASIETS ELEVKÅR
DET RIKTIGA NTI-RÅDET
DONNERGYMNASIETS ELEVKÅR
DRAGONSKOLANS ELEVKÅR
DROTTNING BLANKAS ELEVKÅR
ED’S ELEVKÅR
EHRENSVÄRDSKAS ELEVKÅR
EINAR HANSENS ELEVKÅR
EKBACKESKOLANS ELEVKÅR
EKEBYS ELEVKÅR
EKÅRREN
ELEVKÅR NTI
ELEVKÅREN AF PROCIVITAS
ELEVKÅREN AKADEMI SINCLAIR
ELEVKÅREN DE PROCIVITAS
ELEVKÅREN DUVEHOLM OCH KTC
ELEVKÅREN KATEDRAL
ELEVKÅREN KATEDRALSKOLAN
ELEVKÅREN KRISTINEGYMNASIET
ELEVKÅREN PÅ BLEKINGES NATURBRUKS-
GYMNASIET
ELEVKÅREN PÅ DE LA GARDIEGYMNASIET
ELEVKÅREN ROSENDAL

ELEVKÅREN THG
ELEVKÅREN VID ABB INDUSTRIGYMNASIUM
ELEVKÅREN VID BLADINS
ELEVKÅREN VID CAMPEON FRIGYMNASIUM
ELEVKÅREN VID JENNY NYSTRÖMSSKOLAN
ELEVKÅREN VID JENSEN LUND
ELEVKÅREN VID JENSEN MALMÖ
ELEVKÅREN VID LARS KAGGSKOLAN
ELEVKÅREN VID MÖNSTERÅSGYMNASIET
ELEVKÅREN VID PROCIVITAS I HELSINGBORG
ELEVKÅREN VID RYTMUS MALMÖ
ELEVKÅREN VID RÖNNOWSKA
ELEVKÅREN VID UNIVERSITETHOLMENS 
GYMNASIUM
ELEVKÅREN VID VIKTOR RYDBERG GYMNASIUM 
DJURSHOLM
ELEVKÅREN VID VÄXJÖ KATEDRALSKOLA
ELEVKÅREN VID ÖSTERÄNGGYMNASIET
ELEVKÅREN VID ÖSTRA REAL
ELEVPLENUM VID PROCIVITAS I VÄXJÖ
ELEVRÅDET EKSJÖ GYMNASIUM
ELEVRÅDET FALKENBERGS GYMNASIESKOLA
ELEVRÅDET HALIB
ELEVRÅDET PÅ INGELSTORPGYMNASIET
ELEVRÅDET VISKASTRAND
ELOFKÅREN
ENSKILDA GYMNASIETS ELEVKÅR
ENSKILDA KÅREN NYKÖPING
ESTER MOSESSONS ELEVKÅR
EUROPAKÅREN
EVV
FACETTENS ELEVKÅR
FALU FRI ELEVKÅR
FIGYS ELEVKÅR
FILBORNASKOLANS ELEVKÅR
FOLKUNGASKOLANS FRIA ELEVKÅR
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FORSMARKS ELEVKÅR
FRAMTIDA ELEVKÅR
FRANSKA SKOLANS ELEVKÅR
FREDRIKA BREMERS ELEVKÅR
FREDRIKSHOVS GYMNASIUMS ELEVKÅR
FRIA ELEVKÅREN
FURULUNDSKOLANS ELEVKÅR
FYRISSKOLANS ELEVKÅR
GLOBALA GYMNASIETS ELEVKÅR
GRENNASKOLANS ELEVKÅR
GRILLSKA VÄSTERÅS ELEVKÅR
GRILLSKAS ELEVKÅR
GTI:S ELEVRÅD
GULDSTADSGYMNASIUMS ELEVKÅR
GULLVIVA GYMNASIUMS FRIA ELEVKÅR
GUNILLAKÅREN
GUTEGYMNASIETS ELEVKÅR
GÖTEBORGS HÖGRE SAMSKOLAS ELEVKÅR
HAGAGYMNASIETS ELEVKÅR
HAGAGYMNASIETS ELEVKÅR
HAGANÄSSKOLANS ELEVKÅR
HAGSTRÖMSKA ELEVKÅR
HAGSTRÖMSKAS ELEVKÅR 
HARDKÅR ELEVKÅR
HARDKÅREN
HEDBERGSKAS ELEVKÅR
HERMODS ELEVKÅR
HERMODS ELEVKÅR - GÖTEBORG
HERMODS ELEVKÅR MALMÖ
HERSBY GYMNASIUMS ELEVKÅR 
HGY ELEVKÅR
HTS ELEVKÅR
HULEBÄCKS ELEVKÅR
HULTSFREDS GYMNASIUMS ELEVKÅR
HVILAN UTBILDNINGS ELEVKÅR
HVITFELDTSKA ELEVKÅR
HÄRNÖSANDS GYMNASIUMS ELEVKÅR 
IGUEK
IHGR STUDENTS’ UNION
INGRID SEGERSTEDTS ELEVKÅR
INIT ELEVKÅR
INTERNATIONAL SCHOOL OF HELSINGBORG 
STUDENT UNION
IT-GYMNASIETS ELEVKÅR
ITG ELEVKÅR

ITG KRISTIANSTADS ELEVKÅR
ITG-ELEVKÅR
JACOBSSKOLANS ELEVKÅR
JE ÖREBRO ELEVKÅR 
JENSEN GYMNASIUM UPPSALAS ELEVKÅR
JENSEN GYMNASIUM VÄSTERÅS ELEVKÅR
JENSEN GYMNASIUMS ELEVKÅR
JENSEN HELSINGBORGS ELEVKÅR
JÄLLAS ELEVKÅR
KARLBERGS ELEVKÅR
KARLFELDTS ELEVKÅR
KAROLINSKA LÄROVERKETS ELEVKÅR
KATEDRALSKOLANS ELEVKÅR
KATEDRALSKOLANS FRISTÅENDE ELEVKÅR
KATRINELUNDS ELEVKÅR
KAVELBROS ELEVKÅR
KGK ELEVKÅR
KGLE
KGNE
KGVE
KITAS ELEVKÅR
KLARA SÖDRA ELEVKÅR
KLIPPANS ELEVKÅR
KONSERVKÅREN
KPGS ELEVKÅR
KRISTOFFERSKOLANS ELEVKÅR
KSKÅREN
KULLAGYMNASIETS ELEVKÅR
KULTURAMA GYMNASIUMS ELEVKÅR
KUNGSHOLMENS GYMNASIUMS ELEVKÅR
KUNGSMADSKOLANS ELEVKÅR
KUNGSTENSGYMNASIETS ELEVKÅR
KUNSKAPSCENTRUM MARAKRYDS ELEVKÅR
KUNSKAPSGYMNASIET ELEVKÅR
KUNSKAPSGYMNASIET GLOBENS ELEVKÅR
KUNSKAPSGYMNASIETS ELEVKÅR UPPSALA
KUNSKAPSKÄLLANS ELEVRÅD
KVG ELEVKÅR
KVINNERSTAS ELEVKÅR
KÅRES KÅR
KÄRRTORPS ELEVKÅR
LAGMANS ELEVKÅR
LARS-ERIK LARSSON-GYMNASIETS ELEVKÅR
LBS
LBS ELEVKÅR GÖTEBORG

LBS ELEVKÅR HALMSTAD
LBS ELEVRÅD KUNGSBACKA 
LBS KRISTIANSTADS ELEVKÅR
LBS LINKÖPINGS ELEVKÅR
LBS LUND ELEVKÅR
LBS-HBG:S ELEVKÅR
LEK
LILJASKOLANS ELEVKÅR
LINDESKOLANS ELEVKÅR
LINNÉS ELEVKÅR
LM ENGSTRÖMS ELEVKÅR
LUNDSBERGS SKOLAS ELEVKÅR
MALMÖ IDROTTSGYMNASIUMS ELEVKÅR
MALMÖ LATINS ELEVKÅR
MALMÖ LC ELEVKÅR
MALMÖ PRAKTISKAS ELEVKÅR
MARINA LÄROVERKETS ELEVKÅR
MARKS ELEVKÅR
MEDIAGYMNASIETS ELEVKÅR
MEG ELEVKÅR 
MEG STOCKHOLM ELEVKÅR
MEG-KÅREN FALUN
MHEK
MIDGÅRDS ELEVKÅR
MIKAEL ELIAS ELEVKÅR
MIKAEL ELIAS ELEVKÅR
MILNER ELEVKÅR
MUNKKÅREN
MÅGS ELEVKÅR
NACKA GYMNASIUMS ELEVKÅR
NACKA PRAKTISKA ELEVKÅR
NEK
NEK
NFU ELEVRÅD
NICKÅREN
NILS ERICSONS ELEVKÅR
NOBELS ELEVKÅR
NOLASKOLANS ELEVRÅD
NORDENBERGSSKOLANS ELEVKÅR
NORRA REALS ELEVKÅR
NTI DRAKARNAS ELEVKÅR
NTI UMEÅ ELEVKÅR
NTIS ELEVKÅR
NYSTEK
NÖSNÄS ELEVKÅR
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OLINSGYMNASIETS ELEVKÅR
OLYMPIAS ELEVKÅR
OSCARSKÅREN
PAF ELEVKÅR
PARKGYMNASIETS ELEVKÅR
PARKS ELEVRÅD
PARTILLE GYMNASIUMS ELEVKÅR
PAULISKOLANS ELEVKÅR
PER BRAHEGYMNASIETS ELEVKÅR
PLATENGYMNASIETS ELEVKÅR
PLUSGYMNASIET MALMÖS ELEVKÅR
PLUSGYMNASIET SKÖVDE ELEVRÅD
PLUSGYMNASIETS ELEVKÅR KALMAR
PLUSKÅREN
POLHEMS ELEVKÅR
POLHEMSKÅREN
POLHEMSSKOLANS ELEVKÅR
PRAKTISKA ELEVKÅR
PROCIVITAS ELEVKÅR SÖDERMALM
PS ELEVRÅD
PSYKET
REALGYMNASIET ELEVKÅR HELSINGBORG
REALGYMNASIET UPPSALA ELEVKÅR
REALKÅREN
RGE
RUDBECKS ELEVKÅR
RYMDS ELEVKÅR
RYTMUS ELEVKÅR
RYTMUS ELEVKÅR GÖTEBORG
RÖNNES ELEVKÅR
S:T PETRI ELEVKÅR
S:T BOTVIDS ELEVKÅR
SANDVIKENS ELEVKÅR
SCHILLERSKAS ELEVKÅR
SEK
SG BROBY ELEVKÅR
SIG’S ROYAL FAMILY
SIGRID RUDEBECKS ELEVKÅR
SIR ELEVKÅR
SISSC
SJÖDALS ELEVKÅR
SJÖKÅREN
SJÖLINS ELEVKÅR NACKA
SJÖLINS ELEVKÅR SÖDERMALM
SKRAPANS ELEVKÅR

SKS EK
SKVADERSEKTEN
SMV TYSKA SKOLAN
SOLLEFTEÅ GYMNASIUMS ELEVKÅR
SOLNA GYMNASIUMS ELEVKÅR
SOLTORGS ELEVKÅR
SPÅNGA GYMNASIUMS ELEVKÅR
SRG-SVEDALAS ELEVRÅD
SSG ELEVKÅR
SSHL ELEVRÅD
STAFFANGYMNASIETS ELEVKÅR
STAGNELIUSSKOLANS ELEVKÅR
STEGS ELEVKÅR
STEK
STIERNHÖÖKSGYMNASIETS ELEVKÅR
STJERNEKÅREN
STRÖMBACKASKOLANS ELEVKÅR
STUDENT UNION OF JOHANNES HEDBERG
STUDENTUNION
SUNDLERGYMNASIETS ELEVKÅR
SUNDS ELEVKÅR
SÄG:S ELEVKÅR
SÖDERPORTS ELEVKÅR
SÖDRA LATINS ELEVKÅR
TBS GÄVLE ELEVKÅR
TBS HELSINGBORG ELEVKÅR
TBS KARLSTAD ELEVKÅR
TBS UPPSALA ELEVKÅR
TBS ÖREBRO ELEVKÅR
TEEO
TEKNIKUMS ELEVKÅR
TEKNIS
TEKNIS ELEVKÅR
TG ELEVKÅR
TGE
TGE
THE CORE
THE FREEZE HOUSE
THE ORIGINAL DROTTNINGKÅREN
THE STUDENT UNION OF IEGS
THETA MINERVA ELEVKÅR
THORÉN BUSINESS SCHOOL ELEVKÅR
THORENKÅREN
THORILDSPLANS ELEVKÅR
TINGVALLAS ELEVKÅR

TIS ELEVKÅR
TIS GÖTEBORGS ELEVKÅR
TORSBERGSGYMNASIETS ELEVRÅD
TRANELLSKA GYMNASIUMS ELEVKÅR
TRANEMO GYMNASIESKOLAS ELEVKÅR
TULLINGE GYMNASIUM ELEVKÅR
TYCHO BRAHES ELEVKÅR
TÖRNSTRÖMSKAS ELEVKÅR 
UBC ELEVKÅR
UBGS ELEVKÅR
UIG ELEVKÅR
VALHALLS ELEVKÅR
VASAGYMNASIETS ELEVKÅR
VIKTOR RYDBERG GYMNASIUM JARLAPLANS 
ELEVKÅR
VIKTOR RYDBERG ODENPLANS ELEVKÅR
VIPANS ELEVKÅR
VIRGINSKAS ELEVKÅR
VOLVOGYMNASIETS ELEVKÅR
VÄGGASKOLANS ELEVKÅR
VÄRMDÖ GYMNASIUMS ELEVKÅR
VÄSTERHÖJDS ELEVKÅR
VÄSTERMALMS ELEVKÅR
VÄXJÖ FRIAS ELEVKÅR
WARGENTINS ELEVKÅR 
WENDELA KÅREN
WESTERLUNDSKAS ELEVKÅR
WG ELEVKÅR
YRKESGYMNASIET UPPSALAS ELEVKÅR
YRKESGYMNASIETS ELEVKÅR
ÅDALSSKOLANS ELEVKÅR
ÅLLEBERGSGYMNASIETS ELEVKÅR
ÅVA ELEVKÅR
ÄLVSTRANDSGYMNASIETS ELEVKÅR
ÖEG
ÖKNASKOLANS ELEVKÅR
ÖNNESTADSGYMNASIETS ELEVRÅD
ÖPEK
ÖSTERLENGYMNASIETS ELEVKÅR
ÖSTERSUNDS GYMNASIESKOLAS ELEVRÅDSOR-
GANISATION
ÖSTRABO ELEVKÅR
ÖSTRAS ELEVKÅR
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 Finansiärer
MUCF - MYNDIGHETEN FÖR UNGDOMS- 
OCH CIVILSAMHÄLLESFRÅGOR

SKOLVERKET

REGION GÄVLEBORG

LANDSTINGET I UPPSALA LÄN

REGION VÄSTERBOTTEN

LANDSTINGET DALARNA

LANDSTINGET VÄSTERNORRLAND

STOCKHOLM LÄNS LANDSTING

LANDSTINGET SÖRMLAND

VÄSTRA GÖTALANDSREGIONEN

REGION VÄRMLAND

REGION HALLAND

REGION ÖREBRO LÄN

LANDSTINGET VÄSTMANLAND

REGION SKÅNE

LANDSTINGET I KALMAR LÄN

UPPSALA KOMMUNS UTBILDNINGSNÄMND

UMEÅ KOMMUN

STOCKHOLMS STAD

GÖTEBORG STAD

ALINGSÅS KOMMUN

UDDEVALLA KOMMUN

ÖREBRO KOMMUN

MALMÖ STAD

HÄSSLEHOLMS KOMMUN

ÄNGELHOLMS KOMMUN

HELSINGBORGS KOMMUN

GÖTEBORG OCH BOHUSLÄNS ELEVKÅRER

NORRA ÄLVSBORGS- OCH SKARABORGS 
ELEVKÅRER

SÖDRA ÄLVSBORGS ELEVKÅRER

VÄRMLANDS ELEVKÅRER

HALLANDS ELEVKÅRER

MÄLARDALENS ELEVKÅRER

STOCKHOLMS ELEVKÅRER

SÖRMLANDS ELEVKÅRER

SKÅNES ELEVKÅRER

SKÅNE LÄNS ELEVRÅD

KALMAR LÄNS ELEVKÅRER

GÄVLEBORGS ELEVKÅRER

UPPSALA LÄNS ELEVRÅD

UPPSALAS ELEVKÅRER

VÄSTERBOTTENS ELEVKÅRER

DALARNAS ELEVKÅRER

VÄSTERNORRLANDS ELEVKÅRER

KALMARSUND GYMNASIEFÖRBUND

GÖTEBORG CITY – HVITFELDTSKA, 
SCHILLERSKA  & ANGERED

Vi vill rikta ett särskilt tack till alla er som är 
med och finansierar elevrörelsen och därigenom 
skapar en bättre skoltid för Sveriges elever.

Nationella finansiärer

Lokal finansiering från 
landsting/regioner

Lokal finansiering 
från kommuner

Regionala samarbets- 
organisationer

Lokal finansiering 
från skolor
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 Kommentar
 av GS

Året 2017 avslutades med ett härligt 
mål uppfyllt: över 100 000 medlemmar! 
Som Sveriges största ungdomsorgani-
sation har vi en enorm kraft att göra 
skillnad, och ett ansvar att faktiskt 
göra det. 2017 var på många sätt 
ett omvälvande år med uppropet 
#räckupphanden, granskning av 
studentmössemarknaden och tydliga 
krav på makthavare gällande arbets-
miljö. Vi satsade stort i Almedalen 
med #okulglass och lyfte därmed 
ämnet psykisk ohälsa i skolan. Organi-
sationen landade även ett stort projekt 
finansierat av Arvsfonden om psykisk 
ohälsa bland unga som vi kommer att 
driva under tre år.  
Tillsammans med samarbetspartners 
fick vi under 2017 uppdraget att 
anordna skolval för 2018/2019. En ny 
hemsida lanserades under september 
månad och vi har fortsatt att arbeta 

med pedagogiken i våra utbildningar. 
Kärnan i Sveriges Elevkårers verksam-
het är att driva de frågor som är viktiga 
för medlemmarna och vi slutar aldrig 
att sträva framåt och utvecklas. Under 
årsmötet 2017 tog medlemmarna 
beslutet att lyfta föreningsfrihet som 
grunden för en frivillig organisering. 
Det ska bli ett nöje att ta fram verktyg 
inom området för att stötta elevkårerna 
i Sverige i deras arbete för att skapa en 
mer givande skoltid för sina medlemmar 
– ännu ett år. 

/ Generalsekreterare
  Karin Levin
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Sveriges Elevråd är en rikstäckande 
ideell organisation för elevkårer och 
elevråd på övre grundskolan. Med-
lemsorganisationerna är fristående 
demokratiska föreningar som arbetar 
för en mer givande skoltid för eleverna 
på skolan. Föreningarna lokalt, såväl 
som Sveriges Elevråd nationellt, styrs 
av medlemmarna genom demokratiska 
processer. År 2017 ansluter Sveriges 
Elevråd 8963 elever på grundskolan. 

Sveriges Elevråds vision är att det 
på varje högstadieskola i Sverige ska 
finnas ett elevråd som skapar en mer 
givande skolgång för sina medlemmar 
genom att tillvarata deras sociala, 
ekonomiska, kulturella och politiska 
intressen.  

Sveriges Elevråd



68

I november höll Sveriges Elevråd sitt 
årsmöte på Östra Gymnasiet i 
Huddinge med 30 deltagare från hela 
landet. Under mötet valdes bland annat 
en ny styrelse och en ny verksamhets-
plan antogs. Till ny ordförande valdes 
Erik Nordlund. Till vice ordförande 
valdes Alban Kjellgren Axlund. Till 
ledamöter valdes Bean Khalil, Alva 
Biring, Sandra Pernkrans, Melvin 
Petersén, Leo Gerdén och Emma 
Forsgren. Under årsmötet arrangerades 
också Elevrådsgalan där pris för Årets 
Nykomling och Årets Elevråd delades 
ut till Alsikes Högstadiums Elevråd 
respektive Aspuddens elevråd. 

Årsmöte17
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Elevskyddsombudsturnén genomfördes
traditionsenligt på grundskolor runt 
om i landet i mars. Under turnén 
utbildade Sveriges Elevråd högstadie-
elever i frågor gällande arbetsmiljö. 
Eleverna fick veta mer om rollen som 
elevskyddsombud, om vad lagen säger 
och hur de konkret kan jobba för en 
bättre fysisk och psykosocial arbets-
miljö på sina skolor. Totalt gjordes 14 
stopp i tolv städer: Göteborg, Lidkö-
ping, Karlstad, Helsingborg, Malmö, 
Växjö, Stockholm, Nyköping, Eskils- 
tuna, Sundsvall, Falun och Skellefteå. 
346 elever från 83 skolor deltog och tur- 
nén genererade 10 olika inslag i media.  

 Elevskyddsom-
 budsturnén

Bild från Bagarmossens Folkets Hus.

346 
elever 

83
skolor

10 
olika inslag i media
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Under hösten 2017 arrangerades 
Elevrådsdagarna runtom i landet där 
vi träffade och utbildade över 400 elever 
från Malmö i syd till Sundsvall i norr. 
Elevråd från 73 skolor fick träffa varan-
dra, knyta kontakter, byta erfarenheter 
och få rikligt med inspiration och tips 
kring elevrådsarbetet – allt för att kunna 
skapa en mer givande skolgång för 
eleverna på sin skola. Nästa år är det 
dags för en ny turné – information om 
den släpps efter sommaren 2018. Tills 
dess önskar vi alla elevråd ett STORT 
lycka till. Vi ses på #elevråd! 

 Elevrådsdagarna

Bild ovan: Från S:t Botvids Gymnasium i Stockholm.
Bild nedan: Turnéledarna Benjamin Jobs och Josefin Liv
från Sveriges Elevråd.
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www.sverigeselevkarer.se 
Instrumentvägen 17  
126 53 Hägersten
08-644 45 00

För en mer givande skoltid.


